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A St. Michelénél harcok kezdődtek
Az elasz háború

»

Vezérkarunk jelentése
Budapest, szeptember 12. Hivatalos 

jelentés.
A tiroli arcvonalakon helyenkint iárör- 

harcok. Az Asoloncn csapataink egy uiabh 
meglepő olasz támadást véresen visszaver­
tek. A Piave-vonalon tovább tart a tüzérségi 
tevékenység.

Albániában egy a Tomorica hegyháton 
intézett sikeres támadás alkalmával néhány 
ellenséges állásrészt elfoglaltunk.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

As elassok támadásunkat várják
Rotterdam, szeptember 12. A Daily News 

Rómából jelenti: Azt hiszik, hogy a monar­
chia még az ősz előtt támadást intéz az olasz 
front elten. Számítanak arra, hogy az összes 
osztrák-magyar csapatokat mind az olaszok 
ellen koncentrálják.

fíerlin, szeptember 12. Hire jár, hogy 
Németország nem támogatja csapatokkal n 
monarchiát, de német tisztek vezetik a csa­
litokat.

A nyugati harctér
#

A. német jelentés
Berlin, szeptember 12. A nagyfőhadi­

szállás jelentése.
NYUGAT! HARCTÉR.

Wltschaetétöl északkeletre az ellenség 
részleges támadásait, Armentiéresnél, vala 
mint a La Bassée-csatorna mellett pedig elő­
retöréseit visszavertük.

Napközben az arcvonalakon nj állásaink 
előterében hathatós tüztámogatás mellett több 
ízben gyalogsági harcok fejlődtek ki. Este 
heves tüzérségi harc az Arrasból és Peronne 
hol Cambray felé vezető országutak között. 
A sötétség beálltával a Marquin—Havrincourt 
csatornaszakasz ellen intézett angol támadá 
sok vonalaink előtt meghiúsultak. Az Aillettc
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és az Alsne között is este nagyobb erőre ka 
pott a tüzérségi tűz. A gyalogsági tevékeny­
ség itt előtéri harcokra szorítkozott. Fismes- 
töl északkeletre emelkedő magaslatokon 
francia részleges támadásokat visszautasítot­
tunk. — A lotharingiai arcvonalon és a Vo- 
gézekben sikeres felderítő harcok.

LUDENDORFF. 
első íőseaiiásesestes.

A. német esti Jelentéi
Berlin, szeptember 12. A Wolff-iigy- 

í tök ség jelenti szeptember 17-én este:
Az Arras és Peronne közötti, Cambray 

felé vezető utakon az angolok uiabb' támadá­
sai meghiúsultak.

A Maas és a Mosel között franciák és 
amerikaiak megtámadták a St. Michelénél 
levő hidat. A harcok folyamatban vannak.

A németek heves ellenállást
tannsltflnsir

Rotterdam, szeptember 12. A Reuter - 
iigynökségnek a francia hadseregnél levő tu­
dósi tója táviratozza:

Tegnap és ma éjjel vihuros eső erősen 
befolyásolta a hadműveleteket. Az ellenség 
heves ellenállást tanúsít. Hinacourtnál és az 
Aillettetöl délre az ellenség tüzérségi és gép­
fegyveres ellenállása állandóan crősbüdik.

A franciák nem várják 
az offenzlva folvtatásá*

Berlin, szeptember 12. Géniből jelentik: 
A Progrés de Lyon jelenti a'frontról, hogy a 
nagy nyugati csatának most nj szakasza kez­
dődik. A lap szerint három lehetőség van: a 
harc lecsillapodása és szünet a hadműveletek­
ben, a németek ellenoffenzivája. vag\ pedig 
a szövetséges hadseregek offenziválának foly­
tatása. A haditudósító az utóbbi lehetőséget 
kevésbbó tartja valószínűnek és azt hiszi, 
hogy inkább az előbb említett két eshetőség 
egyike fog hekövetkezni.

Több más francia lap is hasonló gondo­
la! menettel közöl tudósításokat. Ezek a front­
ról érkezett közlések elismerik, hogy a német 
csapatok a visszavonulást komoly károsodás 
nélkül hajtották végre, holott kevesebb körül­
tekintés esetén nagy káruk lehetett volna.
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FELELŐS SZERKESZTŐI DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVTTZ, 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 4*

Négyezer mértfőid 
/ a szibériai front

Rotterdam, szeptember 12. Vladivosztok- 
bó! jelentik: A szibériai íront a nyugat-szibé­
riai vasút mentén, több mint négyezer mért­
földre szélesedett ki. A cseh-szkív csapatok 
teljes áttörést hajtottak végre és összekötte­
tést létesítettek Irkuckkal. Az ellenséget szét­
szórták és a vasútvonal Vladivosztoktól Per­
uiig a kezükben van. A japán főparancsnok a 
vasutat saját parancsnoksága alá helyezte.

Hága, szeptember 12. A Reuter-ügynök- 
ség megjegyzi ehhez a jelentéshez, hogy fon­
tossága beláthatatlan, mivel a holse\'ikl csa­
patok most Blagovescsenszktöl nyugatra el 
vannak vágva és hamarosan meg kell adni 
magukat. A szövetségesek újból 'fölállították 
a keleti frontot, aminek politikai és gazda­
sági jelentősége megbecsülhetetlen.

Nagy eröpazarlással vádolják 
az angol kormányt

Rotterdam, szeptember 12. A Daily News 
és a Daily Chronicle1 azzal vádolja a kormányt 
hogy tavaszszal könnyelműen minden erőt a 

I hadseregnek adott és ezzel válságos helyze- 
j tét teremtett a szénbányákban és a hajógyá­
rakban. A Daily Chronicle vezércikkében, a 
melyet valószínűleg Maurice tábornok sugal­
mazott, a következőket Írja:

Lloyd George kormányzásának a hibája, 
hogy túlságos gyorsan és az erők pazarlásá­
val dolgozik, a helyett, hogv mindent tervsze­
rűen előre megállapítani. A múlt őszszel és 
télen nem gondoskodott eléggé a hadsereg 
emberanyagáról, tűrte, hogy gyalogos csapa­
taink Franciaországban összezsugorodjanak, 
mert nem kaptak utánpótlást Angliából. Mi­
kor március 21-én a nagy német roham meg­
indult. kevesebb erővel hosszabb vonalat tar­
tottunk, mint 1917-ben. Ekkor jött a márciusi 
vereség, mire a kormány nagy energiával lá­
tott hozzá a pótlásokhoz és rövid néhány hét 
alatt csodálatosan nagy csapatokat küldött 
Franciaországba.

Sajnos azonban, e csapatokban sok tizen­
kilenc évesnél fiatalabb ember is volt. akt nem 
bírta a hadjárat fáradalmait. A 19 évesnél 
fiatalabb és 40 évesnél idősebb katonák között 
igen nagy volt u veszteség. Ha decemberben 
és januárban kevesebb, de alkalmasabb kato­
nákat küldtünk volna, talán elkerülhettük 
volna a márciusi vereséget. A szénbányákból 
most már nem lehet elvinni több munkást. 
mert a kormány úgynevezett pontos vizsgá­
latai ellenére is szenhidny vár reánk. A fron­
ton lévő bányamunkásukat most vissza fog­
iák vinni a bányákba, pedig az lett volna a 
helyes, ha cl sem vitték volna őket onnan. - 
Az liven zavar az Ítélőképesség hiányára mu­
tat. Hasonló a helyzet a hajógyárakban is.

Elzárják az Északi-tengert
Rotterdam, szeptember 12. A Daily lr 

legraph tengerészeti szakértője. Archibald
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Huni, az t-.szaki-tenger (alien elzárását köve­
teli. Hivatkozik arra, hogy négy hónap óta 
aknamezőket raktak le a tengeren, tie az el­
süllyesztett hajó tér még Így is igen nagy. - 
Máskép ezen nem lehet segíteni, mint az 
Északi-tenger elzárásával. Az észak-európai 
semleges államokn')! élelmiszerek kiutalásával 
kell gondoskodni, hogy azok lakosságát az 
éhségtől megvéilelmezzék. Ha nem nyalnak 
ehhez a radikális eszközhöz, akkor a hniótér 
pusztulása tovább fog tartani.

A német légi csapatok sikerei
Berlin, szeptember 12. A Wolfí-iigyníik- 

ség jelenti: A németek légi haderői elérték a 
legnagyobb eredményt a háború kezdete óta. 
Összesen 502 repülőgépet lőttünk le, amelyek 
közül 251 kezünkre jutott. Mi 147 repülőgé­
pet vesztettünk, amelyből 79 jutott ellenséges 
kézbe. Elhárító ágyúink 72 repülőgépet lőt­
tek le. Repülőink 114S tonna bombát dobtak 
le és nagy kiterjedésű robbanásokat és tüze­
ket figyeltek meg.

Lenin állapota
Stockholm, szeptember 12. Moszkvai ic 

len lés szerint szeptember 9-én reggel Lenin 
állapotáról a következő bulletint adták ki: Hő 
mérséklet 56.7, érverés 80, lélegzés 20. Este 
nyolc órakor: hőmérséklet 36.5, érverés 89 
lélegzés 22. A beteg egészségi állapota kielé 
gitő.

Payer alkaneellár a békéről
Berlin, szeptember 12. Bayer alkaneellár 

ma beszédet mondott, amelyben rámutatott 
arra, hogy mi az oka a béke körüli mozga­
lomnak nemcsak Németországban, hanem az 
ellenségnél is. A nyomott hangulat okát nem 
szabad a nyugati fronti visszavonulásban ke­
resni. Az ok az, hogy u békekilátások távo­
lodnak és hogy szembe kell nézni egy ötödik 
léii háborúval. Ez nemcsak Németországra 
nehezedik, hanem az összes hadviselő álla­
mokra. Minden hadviselőnek be kell látnia, 
hogy minél jobban pusztítják és marcangolják 
egymást, annál erősebben következik be, hogy 
Európa elgyengül és elszegényedik. Ellensé­
geinknek ereje és bizodalma most Amerika. 
Nem szabad Amerika j elentőségét félreis­
merni. Súlyos harcokat jelent ez. Azonban 
utdjuk, hogy ma 100,000 amerikai érkezik, de 
mi sok millió oroszt, szerbet, románt tettünk 
harcképtelenné. Ma is ellenséges földön har­
colunk.

A békevágy Angliában
Kopenhága, szeptember 12. Nagy föltü- 

r.ést keltett a Daily Mail cikke, amely kon­
statálja, hogy Angliában erősödik a béke- 
mozgalom. Milliószámra szórják a röpcédulá­
kat, amelyben fölszólítják a lakosságot, hogy 
mindenki irja alá a nyilatkozatot, amelyben 
kijelentik: helyeslik Landsdowne politikáját 
és egyetértenek azzal. Angol hírek szerint a 
hadseregben is erős kezd lenni a békemoz­
galom.

berlini szoclálisták 
a békéért

Berlin, szeptember 12. A községtanács 
ülésén a szociáldemokrata frakció sürgős­
ségi javaslatot nyújtott be, amelyben köve­
teli, hogy tekintettel a berlini lakosság nap- 
ról-napra növekedő ínségére, a városi képvi­
selőtestület a tanáccsal együtt petíciót dol­
gozzon ki, mely felszólítja a birodalmi kancel­
lárt, bogy *

1. azonnal kezdjen békelúrgyuldsokat,
2. a béketárgyalások eredményességének 

előkészítése végett teljes erővel igyekezzék a 
német birodalomban és az egyes szövetségi 
államokban demokratikus reformokul létesí­
teni.

Helyáremelés 
a Csokonai-szinházban

A sziniigyi bizottság ülése —
_ A sziniigyi bizottság mai illésén foglal­

kozott Deltái Jenő igazgatónak helyáremelés 
iránti kérésévei. Az ülésen Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester elnökölt.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette 
Ary Lajos tb. főszámvevő jelentését a színhá­
zak üzleti kezelésére vonatkozóan A jelen­
tésben a fősz ám ve vő előadta, hogy a színhá­
zak összkiadása 1,183,000 korona, ni lg a múlt 
évi bevétele 821,000 korona volt. A mutatkozó 
deficitre 40 százalékos helyárkiilönbözetben 
látja a fedezetet.

Deltái Jenő igazgató a kiadások folyto­
nos emelkedésére és több kimaradt tételre 
mutatott rá.

Jánósi Zoltán nem tartja helyesnek apró 
üzleti szempontokkal kezelni a színházat. 
Mohai miivészi törekvésekkel jött, miivész 
igazgató, megérdemli a támogatást. Elisme­
réssel szólt az előadásokról. Ha azt akarja a 
város, hogy az igényeknek .megfelelő társu 
lat és előadás legyen, támogatnia kell az igaz­
gatót s nem szabad szűkmarkúnak lenni. 
Másutt is emelik az árakat. A kért helyárföl- 
emelést megszavazza.

IJiikoviis Artur is a helyáremelés mellett 
szólalt föl. Csatlakozik Jánosi föfogásához. 
Ismeri az üzleti rezsi emelkedéseit s kérdés, 
hogy az 50 százalékos emelés is elég-e? Kár 
volt mostanáig várni a helyáremeléssel, mert 
ezzel az igazgató csak kárt szenvedett.

Létay Ernő szintén egyetért Jánosival, a 
kert helyáremelést megszavazza.

Ugyanilyen értelemben szólalt töl Kern- 
hoiíer József is.

Deltái Jenő köszönetét mondott az el­
hangzottakért, ismertette a szerződtetési ne­
hézségeket s Honthy Hannának, a kiváló 
szubrett-primadonnának a szerződtetését. A 
tisztviselők részére a legnagyobb készséggel 
ad kedvezményt.

Néhány hozzászólás után a bizottság ki­
mondták, hogy a helyárak 50 százalékkal való 
emelését szükségesnek látja. Fölhívja a szín- 
igazgatót, hogy a bemutatott tagokat szere­
peltesse is és amennyiben valamelyik a tár­
sulattól megválna, ennek pótlásáról gondos­
kodjék. A délutáni előadások helyárait a mai 
esti rendes előadások áraiban állapította meg. 
A tisztviselők részére a premiereken kívül 
minden előadásra 33 százalék kedvezmény 
ad az igazgató és korlátolt mennyiségben I. 
rendű földszinti jegyet is bocsát rendelke­
zésre.

II

Kimondta a bizottság, hogy egy évre tel 
jesiti az igazgató kérését, hogy a bérleti elő­
adások szárnál 180-ról 120-ra szállítja le 

A karszemélyzet levelét, amelyben cse­
kély fizetésük miatt panaszkodnak, kiadták 
az igazgatónak, aki már előzőén kijelentette 
hogy méltányos intézkedést tett a fizetések 
megjavítása tárgyában.

47 vaggon lisztet kapott 
Debrecen egy hónapra

A polgármester budapesti ut}a
A városi tanács mai ülésén Márk Endre 

udvari tanácsos polgármester, aki Zöld József 
!n. tanácsnokkal, a közélelmezési ügyosztály 
vezető-főnökével tegnap és tegnapelőtt Bu­
dapesten járt Debrecen közélelmezést ügyel­
heti. referált budapesti ütjük eredményéről, a 
mely igen kedvezőnek mondható.

A polgármester bejelentette, hogy Deb­
recen közellátási ügyeit a minisztériumokban 
a legjobb akarattal és jóindulattal kezelik és 
a város kívánságait, közélelmezési intézkedé­
seit kedvező elbírálásban részesítik. Már nem 
uralkodik az a nézet odafönn, hogy Debre­
cenben minden fölösen van s hogy ez a vá­
ros tejjel-mézzel folyó Kánaán.

A többek között kedvezően intéztek el 
Debrecen városának a lisztellátását. A minisz­
ter a város évi lisztsziikségletét 564 vaggon- 
bem áliapitotla meg és az első havi, októlrerrc 
szériő liszt kontingenst, 47 vaggon lisztet, már 
ki is utallak. Kedvező megoldást nyert a zsir- 
elsiitás és ;t cipő-ellátás ügye. A miniszter a 
negigért egy vaggon szalonnából 50 mázsát 
mar kiutalt és azt legközelebb mát szétoszt­
ok a közönség között.

A legnagyobb nehézséget okozták a szén- 
ig.vek, miután szén nemcsak a szállítási, de 
iilönösea a termelési nehézségek miatt sem 

kapható. A szénközpont és a szénkortnány- 
hiztos a legjobb akaratú intézkedéseket he­
lyezték kilátásba és kijelentették, hogy a na­
pokban egy »szakértőt küldenek Debrecenbe, 
ikinek kötelessége lösz a helyzetet tanulmá­
nyozni és javaslatot tenni a bajokon való se­
gítés dolgában.

A szénmizériák nyomán foglalkozott a 
inács a világítási vállalat bajaival is. Debre- 

czeni Jenő igazgató ugyanis bejelentette, 
hogy olyan bajok és nehézségek tornyosultak 
a vállalat elé, hogy ezek szinte az üzem be­
szüntetésével fenyegetnek. Elsősorban nagy 
baj, hogy a szénszükségletet nem lehet bizto­
sítani s e tekintetben minden lépés hiábavaló 
'olt. Nagy baj másodsorban az, hogy az el­
opott géprészek helyett nem lehet újakat 

kapni s rgy a gépek föl fogják mondani a szol­
gálatot. A legtöbb géprészt Németországban 
vészitik, a német gyárak azonban csak úgy 
lajlandók szállítani, ha a vállalat a megfelelő 
réz- és acélanyagot adja. Van olyan megren­
delés, amelyet egy év előtt tettek és még csak 

ál ászt sem kaptak. Több Ízben kérte a vál­
lalat a kormánytól a megfelelő réz- és acél­
anyag föloldását, de ezt sem sikerült eddig 
elérni.

\ tanács a polgármester jelentéseit öröm- 
ói cl és elismeréssel vette tudomásul, a vilá­
gítási vállalat jelentéseire vonatkozóan ki­
mondta, hogy fölirattal fordul a kormányhoz 
és kéri annak segítségét.

kézzel szedett minőségben a kővetkező fajokban: Balul, Bár­
min, Jonathan, Ronette, Calvil, Bőrkormos ős Mosdnszky 
maximdus drban kapható és előjegyezhető Kontsek Gézánál.
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pétervár lángokban
Dühöng1 a parasztforradalom

Amsterdam, szeptember 12. A Reu-1 utcai íiarcoknak már számos áldozata van. A 
ter-iigynökség a következő, más oldalról ed- várost felgyújtották s a legrémesebb garáz- 
jíjj még meg nem erősített szenzációs hirt j dálkodás folyik. A veszedelem egyre terjed, 
közli Washingtonból: a város legszebb palotái már a lángok rnar-

A krisztlánlai amerikai követség távira | tnlékai lettek, 
tozza, hogy megbízható helyről hirt kapott Rotterdam, szeptember 12. I’étervárról 
arról, hogy Pétervár tizenkét helyen ég és táviratozzak: A szovjet-kormány utasítására 
utcain általános mészárlás folyik. /0,000 tisztet, akik vonakodtak a lajstromba

Kópén hág a, szeptember 12. — Az fölvételre jelentkezni, letartóztattak és több 
Adams dán szállító cég pétervári fiókjától napig Ingva tartottak. Trockij a fehér gár-
azt a távirati értesítést kapta, hogy a város 
tizenkét különböző helyén nagy tűzvész ütött 
ki és a város utcáin heves harcok folynak.
Valószínűnek tartják, hogy azok a paraszt

disták vezéréhez levelet intézett, amelyben 
közli, hogy minden megölt bolsevikért egy 
lisztet tövet agyon. Alexandrelew erre azt a 
választ adta, hogy ez esetzen nem nyugszik

seregek, amelyekről nemrég egy berlini je-! addig, atnig minden zsidót föl nem négyeltet, 
leütés is megemlékezett, most értek Péter- akkor azután kezdődik az igazi bosszú.
várra.

Kópén h ága, szeptember 12. Itteni 
nagykereskedő cégek híreket kaptak, hogy
Pétervárott kitört a parasztforradalom, amely 
a holsevikiek megbuktatására törekszik. Az

Stockholm, szeptember 12. Kraposkijt, a 
forradalmárok egyik vezérét, aki Londonból 
tért vissza, a lakásán letartóztatták. Az a 
gyanú ellene, hogy része van az összeeskü­
vésben.

HÍREK
Baltazár püspök a fronton. .1 ó zseí 

főherceg vezérezredes Baltazár Dezső 
dr. református püspökhöz tegnap táviratot 
intézett, amelyben felkéri, hogy látogassa 
meg az olasz fronton küzdő katonákat. Bal­
tazár püspök, akit a minap a református tá­
bori lelkészek főnökévé nevezte ki, C s i k e s 
Sándor tábori pap kíséretében ma elutazott a 
harctérre. A püspök felhasználja ezt az al­
kalmat arra is, hogy a debreceni ezredek 
hőseinek temetőjét a harctéren ünnep kere­
tében felavassa.

Külföldi vendégek a Hortobágyon.
Október 8-án az idegenforgalom emelése ér­
dekében Budapesten német—osztrák-magyar 
kiküldöttek kongresszust tartanak. A vezetők 
közül öt vénén Debrecenbe óhajtanak jönni 
M i k 1 ó s s y Elemér miniszteri osztálytaná­
csos vezetése alatt a Hortobágy megtekinté­
sére. A tanács mai ülésén kimondta, hogy 
szívesen látja őket s ellátásukról az Országos 
Közélelmezési Hivatal utján gondoskodni fog.

— Komlóssy Pál dr. gyásza. Komlóssy 
Imre t. hadnagy, Komlóssy Pál dr. rendőr- 
kapitány öccse, ma a cs. és kir. csapatkór­
házban hirtelen meghalt. Komlóssy Imrét a

A Kossuth-szobor környéke. A városi 
tanács mai ülésén C s ii r ö s Ferenc dr. ta­
nácsnok szóba sózta a Kossuth-szobor kör­
nyékén uralkodó tűrhetetlen állapotokat, 
igazolva mindazt, amit a Debreceni Függet­
len Újság tegnapelőtt e tárgyban irt. A pol­
gármester és a tanács minden tagja tartha­
tatlannak mondta a mai Hely zetet és ezért 
a tanács a szükséges költségek kiutalása 
mellett utasította a mérnöki hivatalt, hogy a 
szobor környékét hozassa rendbe, a rendőr­
főkapitányt pedig fölhívta, hogy figyeltessen 
arra. hogy a környéket ne rondítsák el újra.

Arad városa természetben látja el a 
j tisztviselőit. Aradról jelentik: Arad városa 
1 tegnap közgyűlést tartott, amelyen késő es- 
j ;ig folyt tanácskozás a tisztviselők fizeíé- 
‘ sének és ellátásának rendezéséről. Az aradi 
városi tisztviselők ugyanis arra kérték a köz­
gyűlést, hogy a város anyagi biztosítása mel­
lett beszerzési csoportok utján természetben 
lássák el őket. Várj a s s y Lajos dr. kama­
rai titkár felhozta, hogy a polgármesternek 
negyvenkét évi szolgálat után 20,000 korona 
fizetése van, holott egy vidéki középbank ve­
zérigazgatójának 60—70,000 korona az évi 
fizetése. Ha a város nem gondoskodik arról, 
hagy tisztviselői megélhessenek, úgy azok 
kilépnek a városi szolgálatból és magáncé­
gekhez mennek, hogy megélhessenek. — A 
közgyűlés tárgyalta az aradi tanonciskola

köz-tanárainak fizetésemelési ügyét is, a
napokban CB, n.írBcs leg, cciple ,ncB. Sebe gW» JSSÄ5Ä3Ä ho£ 
mara elmergesedett. Beszállították a csapat- mi|ycn a1apoW), térli,j8n vissza a kiadási 
kórházba, de segíteni már nem lehetett rajta, többlet? — Szavazás közben Kovács Vince 

— Eredeti festményeket adott a kultusz- kulturtanácsos és Barabás Béla főispán 
miniszter Debrecennek. A vallás- és közokta- zött szóváltás keletkezett, amely 
tásiigyi miniszter értesítette Debrecen város lés után az utcán is folytatódott, 
tanácsát, hogy a debreceni képtár részére lés végül is megszavazta az 
Országos Szépművészeti Muzeum anyagából tisztviselők természetben való ellátását.
87 darab eredeti festményt ajándékozott, a Szögyényl Jánosnó temetése. Ma dél­

előtt volt Szögyény i Jánosné, S zögy é-
Elloptak 3000 korona hivatalos pénzt.

világítási vállalat felügyelő bizottsága ma 
A városi tanács részéről Vargha bejelentette a tanácsnak hogy Aberle Raj-

ntelynek értéke meghaladja a 20,000 koro-: 
nát. A tanács örömmel és köszönettel vette, 
tudomásul ez intézkedést s átiratban meg­
kérte a Szépművészeti Múzeumot, hogy a ké­
peket szállíttassa le Debrecenbe. A képtár 
létesítése és fölvirágoztatása nagyrészben 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok érdeme.

Brück Gyula tanszékének betöltése. 
A városi tanács mai illésén részvétét fejezte 
ki és iktatta jegyzőkönyvébe B rück Gyu­
lának, a kiváló, nagy zenetudósnak halála 
fölött. Tanszékének betöltése ügyében, a 
melyre ideiglenesen az elhunytnak . fiát, 
0 rück Emilt hivta már meg a tanács, föl­
hívta a zeneiskolai bizottságot, hogy tegyen
előterjesztést.

bejelentette, hogy a bérkocsisok, amennyi­
ben nem tudnak takarmányhoz és zabhoz 
jutni, nem sztrájkolás szándékával, azonban 
kénytelenek lesznek iparukat beszüntetni. A 
városi tanács — igen helyesen — jóakarat­
tal fogadta u kérést és megállapítva a közle­
kedésre nézve annak nagy fontosságát, hogy 
a bérkocsis ipar ne szűnjék meg, elhatározta, 
hogy a kiutalt zabból nagyobb mennyiséget 
ad át a bérkocsisoknak, másrészt" pedig igye­
kezni fog részükre takarmányt kieszközölni 
és ezért külön felterjesztéssel fordul a föld­
mi velésügyi miniszterhez.

— Por a helyi vasút villamos árama 
miatt. A Debreceni Helyi Vasút a várossal 
fönnálló szerződése értelmében a fölhasznált 
villamos áramért kilowattóránkint eddig 16.6 
fillért fizetett. Az áram azonban a világítási 
vállalatnak — az igazgatóság jelentése sze­
rint — sokkal többe kerül és ezért a város 
most 36.4 fillér kilowattóránkénti árt követel 
a helyi vasúttól, amely annak idején, amikor 
a tarifaemelést kérte a várostól, erre vonat­
kozóan előterjesztést is tett. A lielyi vasút 
most a tarifaemelés elutasítása után termé­
szetesen megtagadta a magasabb ár fizeté­
sét s igy a tanács most elhatározta, hogy a 
magasabb ár fizetésének megállapítása érde­
kében pörrel íatnadja meg a helyi vasutat.
A pör vitelével Freund .lenő dr, tb. fő­
ügyészt bízták meg.

Halálozás, .(ónap Aladárné, Gál Ró­
zsikul 28 eves korában Balmazújvároson meg­
halt. „A szép, fiatal uriasszony, akit jószívű­
ségéért, ncmeslelküségéért mindenki szere­
tett, még májusban beteg lett, állapota az 
utolsó két bét alatt rosszabbodott és 24 órán 
belül a kór végzett a fiatal asszonnyal, aki­
nek elhunytát férje, 4 éves kis leánya, szülei. 
Gál József és neje és testvére, dr. Fischer 
Ignácné. valamint kiterjedt rokonság és a 
család barátainak és tisztelőinek nagy serege 
gyászolja.

Egy szünidei gyermekvonaf katasz­
trófája. Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap 
Schneidemühl állomáson két vonat összeüt­
között: az egyiken, mely egy szünidei nya­
ralótelepről gyermekeket szállított, harminc- 
három gyermek életét vesztette. A katasz­
trófát a légfék elromlása okozta. Schneide- 
mtihl előtt figyelmeztette már az állomáson 
levő szolgálati tisztviselőt a gyermekek vo­
natának mozdonyvezetője, Irogy a légfék 
hasznavehetetlen s akkor az állomásfőnök 
utasítására fékezők mentek a vonattal, hogy 
a kéziféket alkalmazzák. Schneidemühl állo­
máson a jelzés szabatosan tilosra volt állítva, 
mert a síneken egy tehervonat állott, amely­
nek egy gyorsvonat elő! kellett kitérnie. A 
szünidei gyermekvonat mozdonyvezetője 
előre látta a bajt, vészjeleket adott, a féke­
zők kézifékekkel dolgoztak, de már nem le­
hetett kikerülni a szerencsétlenséget. Az ösz- 
sze.iitközés olyan erős volt, hogy öt vasúti 
kocsi pozdorjává törött. Félő, hogy a har­
minchárom gyermeken kivül még több ha- 

- - lottja van a katasztrófának. Az áldozatok 
kő- mind a Rajnamenti München-Oladbach hely- 

a közgyii- ségböl való gyermekek. Tragikus, hogy ta- 
A közgyü- valy október 17-én, szintén gyermeknyaral- 

aradi városi tatás után, ugyanennek a helységnek gyer- 
! mekei közül huszonöt esett áldozatul egy 
vasúti szerencsétlenségnek. Akkor is a szün­
időről tértek vissza a gyermekek és a vonat 
Schönhausennél járt szerencsétlenül.

n y i János kir. tanácsos ármestesitö társu-, 
lati elnök feleségének a temetése nagy rész- A
vet mellett. A városi '“‘T“* ,Tumd tb. főmérnöktől kiküldetése folytán Po-
Elemér dr. tb. főjegyző és Kak.sc} Sándor zsonyba történt utazásakor a neki átadott 
dr. tb. főügyész jelentek meg a temetésén. <■ -qqq korona hivatalos pénzt, valamint a fö- 

A debreceni bérkocsisok bajai. R o s- ’ mérnök 400 korona magánpénzét s összes 
t á s István főkapitány ma a tanács elé tér- okmányait ellopták. A csendorség megitidi- 
jesztette a debreceni bérkocsisok ama kérd-, tóttá a nyomozást, amelynek során Abet le 
niét hogv a város eszközöljön ki nekik szá-, Raimund okmányait megtalálták de a pénz- 
ías takarmányt és zabot, mert ezeket rész- nek nyoma veszett. A felügyelő bizottság 
ben a nagy hiány, részben a horribilis árak , azt kerté, hogy ez összeg a vállalat yeszte- 
miatt beszerezni nem tudják. A főkapitány sége terhére irassék. A 
a méltányos feljajdulás tolmácsolása mellett közgyűlés elé terjeszti.

tanács a kérést a



— A" tiszántúli' református egyházkerület 
közgyűlése. A tiszántúli református egyház- 
kerület ez évi őszi közgyűlését november hó 
20. és következő napjain tartja meg. A köz­
gyűlést ■ előkészítő ülések november hó 5-én 
kezdődnek.

— Agyonlőttek egy szökött katonát. —
Temesvárról jelentik: Mint hivatalosan je­
lentik, a Versecen megalakult rögtönitélő bí­
róság ma Buczkó István temesvári születésű 
katonát, a 7-ik honvéd gyalogezred örveze- 
tőjét szökés miatt rangvesztésre és agyonlö- 
vetésre ítélte. Az ítéletet ma végrehajtották.

A nyaraló osztrák gyermekek haza­
térése. Az osztrák'gyermekek felügyelősége 
közli, hogy az itt nyaraló osztrák gyenne- 
kek f. hó 13-án, azaz pénteken feltétlenül je­
lentkezni tartoznak a siket néma intézetben, 
minthogy ez alkalommal fontos tájékoztatást 
fognak kapni a hazatérés tekintetében. Az 
összes gyermekek annyival is inkább jelent­
kezzenek, mert a mulasztó büntetésben fog 
részesülni

— Török ifjak Magyarországon. Kon­
stantinápolyból jelentik: Az itt működő Kri- 
miai Jótékony Társaság elhatározta, hogy 
mezőgazdasági iskolák látogatására még 30 j 
tanulót küld Magyarországba. Az ifjakat Kri- 
miából vagy a Kazán-területről választják.

— Takarékoskodni kell a papírral. A föld­
művelésügyi miniszter az alábbi leiratot in­
tézte az összes megyei főispánokhoz és igy 
Weszprémy Zoltán főispánhoz is: „Á 
honvédelmi miniszterrel egyetértőleg történt 
megállapodás szerint értesítem Címedet, 
hogy a folyó évi november 30-án lejáró mező 
és erdőgazdasági fölmentések munkájának 
egyszerűsítése érdekében az összes hatósá­
gok munkájának igen lényeges megkönnyí­
tését és ezzel kapcsolatban a legmesszebb- j 
menő papirkimélést határoztuk el. — Ezzel 
kapcsolatosan, körülbelül két héten belii!, 
minden tekintetben részletes és a községi 
jegyzőknek, valamint az összes elsőfokoko-' 
kon névjegyzéket felvevő községeknek meg­
írt rövid és világos nyomtatvány-utasítást 
fogunk küldeni, úgy, hogy az a szükséges 
nyomtatványokkal együtt rögtön továbbít­
ható lesz a névjegyzékek szerkesztőihez.

iratkozik. Megszünteti ugyanis a közös fiók- 
bérletet. Ennek értelmében csak egy hivata­
los cég. magán- vagy jogi személy bérelhet 
egy fiókot.
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SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csokoual-sziuház
EÉNTEK: Névtelen asszony.
SZOMBAT: Vengerkák. Császár Kamilla 

bemutatkozása.
VASÁRNAP: Délután: Névtelen asszony.
VASÁRNAP: Este: Vengerkák.

Vígszínház
PÉNTEKEN : Márványmenyasszony, ope­

rett újdonság. Megnyitó előadás, Mouthy 
Hanna felléptével.

SZOMBAT: Márványmenyasszony.
VASÁRNAP: Délután: Mágnás Miska, ope­

rett. — Este: Márványmenyasszony.

A Vígszínház megnyitása bemutatóval.
(A színházi iroda jelentése.) Holnap, pénte­
ken este Strauss Márványmenyasszony cimti 
szép zenéjii operettjével nyitja meg a Víg­
színházát Heltai Jenő igazgató. Az operett 
fő női szerepét Honthy Hanna, a kiváló és 
máris a közönség kedvencévé lett szubrett- 
primadonna fogja játszani, aki nagyszerű te­
hetségéhez alkalmas szerephez jutott.

Markovits Margit a Névtelen asszony­
ban. (A színházi iroda jelentése.) A névtelen 
asszony erős drámai szerepében lép föl Mar­
kovits Margit drámai hősnő, akinek nagy 
művészetét már csodáltuk.

I Császár Kamilla bemutatkozása. (A sziti- 
liázi iroda jelentése.) Szombaton este a Ven- 
gerkák-ban mutatkozik be Császár Kamilla.

I Az éj lilioma, (Dráma egy táncosnő éle- 
, téből. Bemutatja az Apoljo pénteken.) Egy 
, teljesen ni példányt sikerült lekötni, hogy 
ezt a szenzációs filmet közönségünk teljes 

j szépségében élvezhesse, 
i A kincskeresők egy rendkívül érdekre-

Apr« hirdetések
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 széig 

2 korona, minden tevábbi szó 20 fillér. Vasir 
és iinnennapoko* II szóig 3 korona, mind«! 
további szó 30 fillér. Kövér beftikkel nyomot 
fák kétszeresen számítódnak.

Awinyat-ezflstöt. 
feirBIMntokat, bármiről 
szóló zálogleveleket Tzi- 
loRcédulákat) is egyil 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-u, IT. szil

Ezért felkérem Címedet, hogy a november szitö drá,na- A rendezés és a színészek játéka
.................. - ' mesteri, a fotográfia elsőrangú. Bemutatja az

Uránia.
NickTantoin legújabb esete: „A Welling­

ton! rejtély“ bűnügyi detektivdráma kerül 
pénteken az Arany Bika-moziban a vászonra. 
A főszerepet a közkedvelt Max Lancia játsza.

Mj 'o €» 1» Hit

30-án lejáró fölmentéesk meghosszabbítását, 
nevezetesen az u. n. nagy b.. c„ d„ n„ f. min­
tájú névjegyzékeket további intézkedésem 
vételéig ne terjesszenek elő a földmivelés- 
iigyi minisztériumhoz sem a katonatisztek, 
sem a legénységi állománybeliek fölmenté­
sére. Végül megjegyzem, hogy ha ilyen elő­
terjesztés már feladatott volna, az elintézést

ugyan nyerni, de ismételten hangsúlyo­
zom, hogy ezen meghosszabbítás iránti fel­
terjesztések csakis munkaidő és papirpazar- 
lás volna.

— Újítások — drágítások a postán. A
potsahivatalhoz a napokban érkezett meg a 
posta és távírda vezérigazgatóságának a ren­
deleté rról. hogy a postai küldeményeknek 
nem a címben megjelölt helyen történő kéz­
besítéséért külön díjazás illeti a postát. —• A 
címtől eltérő helyre való kézbesítés egyszeri 
esetben, amennyiben azt a postahivatalnál 
előzetesen kéri a címzett. 25 fillér, kézbesí­
tési díjjal jár, de lehet állandóan is kérni az 
ilyen kézbesítést, aminek a diia egv hónapra 
5 korona, negyedévre 12.50 korona, egész 
fvre 30 korona. Hasonló elbírálás alá esik, 
ha a küldeményt nem a címzett, hanem meg­
hatalmazottja veszi át. föltéve azonban, hogy 
a meghatalmazott lakása más helyen van, 
mint a címzetté. Ugyancsak ez az eset áll' 
term akkor is. ha egyesületek, szövetkezetek 
cégek, részvénytársaságok stb. elnökei, ve­
zetői vagy főnökei kérik, hogy a vezetésükre 
hízott egyesületek st. részére szóló levelezés 
az o magánlakásukon kézbesittessék. vagy 
nedig ennek ellentéteként, ha magánlevele­
zéseiket úgy a vezetők, mint a többi alkal-
plim°!ÜkMne,mv1Va?ánjakásu1cmi- hanem al­
kalmaztatásuk helyén óhajtják átvenni Ázni
rendelet második pontja a fiókbérlőkre

lekolakBnyvek
8 debreceni összes isko 
Iák részére »Csokonai« 
könyv- és papirkereskedés 
ben Szent Anna-utca 1. 
kaphatók.

Eladó
Nagyhegyesen, Faragó 
féle 57 hold tanyás föld­
birtok. Értekezhetni a 

Dcbreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-n 17.

Óísta rasak,
géprészek, gépraktárból 
visszamaradoltak mázsa- 
számra riadók. Mklós 
utca 22. jobbra.

Divatos
levélpapír, mappa papír 
és boríték, a legszebb 
színekben és fehér mér­
sékelt árak mellett kap­
hatok. Szent Anna-u. 1. 
Csokonai könyv és papir- 
kereskedés.

Tanyások
kerestetnek belső és kül­
ső tanyákra, jelentkezhet­
nek »ebreezen! Gazdák 
Bankjánál, Kosulh-u 17.

HioittiMei
felvétetnek

10ÄMD6 ál Kroneíílí
ttaynyonilijiii»

Bebreoifl, Píac-aíca 41

vo-

CSIKÓS

RUHAFESTÉK.
Kapható mindenütt,

Leveletó-Sapek
mivészi kivitelben, hely­
beli, egyetemi, hortobá­
gyi és más félék legol­
csóbban a legnagyobb 
választékban Csokonai 
könyv és papír kereske­
déseben Szent Anna-u. 1.

Eladó
Hetvenez.ercr.emenl tégla. 
Debreczeni Gazdák Bank­
ja Kossulb.-u. 17.

, Baakiiakmt
gyakorlattal biró tiszt 
visel®, továbbá gén'ri« 

és levelezésben járt»“ 
tisztviselőnő .zonnal Id. 
vétetik. DebreczeniGaz 
dák Bankja, Kossuth-n 
17.

Aktiét
törött araaya, ezlsfl, 
Bcszere, vagy zílogletn 
van eladó, fclvja nnt 
Krímért, Arany B($|. 
Kérkáz 8.

Iskolai
összes könyvek, írósze­
rek és minden a ml a! 
iskolában szükséges fel. 
tűnő olcsón kapható a 
"Csokonai“ könyv és pa- 
pirkereskedésben Bient- 
Anna-ntca 1.

Eladó
250 magyar holdas birtok 
a böszörményi határban. 
Értekezhetni Dcbrccieni 
Gazdák Bankjánál, Kos- 
suth-n. 17.

keresünk aaonnali 
belépésre.

Cim a kiadóhivatal­
ban.

Eladó hói
Piachoz közel sarokhál 
eladó Van rajta 2 nsgv 
lakás, 2 külön bejáratú 
szoba, 2 bolthelység. 
Értekezhetni Miklós-utca 
22. a háztulajdonossal.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Mester-utca vé­
gén gyermekmenhely és s 
Csapatkórház mellett 740U 
négyszögül területű kitflnó 
minőségit alj, fekete jó ter­
mő föld, a vasúti sínek 
mellett, a Meater-uUa vé­
gén a nagytemplomtól | 
log 8 perc távolsí _ 
telep konyha kertészetre 
vagy lucernának nagyon 
alkalmas. Értekezhetni 

.Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-u. 17.

14—15 évee
kifutó leány könnyű mun­
kára felvétetik a kiadó- 

hivatalban .

“fí

Felvidéki

kézimunkák
saját lakásán való eladásával, 
urinő, aki nagy ösmeretségi körrel 
rendelkezik, fáradság nélkül, igen 
szép jövedelemre, tehet szert.

Megkeresések Brück Gyula, 
Pöstyén, Fürdőszálloda intc- 
zendők.

3ÍN05I »fii
ABSOLOH

olmü S ielvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ara önöm fehér papíron K 6 —
, flnom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

M Nyomatott Hattnaus ée Kronovltz köpxvnxomiléjában, Ferenc Józwf-ót 19., a fópostávaJ szemben,


